

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 35 (15948) Среда, 23 февраля 1994 г.

С праздником, защитники Отечества! ТАК БЫЛО И БУДЕТ

В непростой политической ситуации встречаются свой праздник российские защитники Отечества. У нашей армии теперь новая военная доктрина, из необходимости соблюдения которой проистекают процессы реформирования Вооруженных Сил. Нелегко сегодня служить как солдату, так и офицеру. Первому — из-за резкого падения престижа армейской службы, ставшей для многих молодых ребят не долгом и обязанностью, а тяжелой повинностью. Второму — по причине передислокации, пересмотра численности многих частей и переживаемых в связи с этим бытовых и прочих неудобств, по причине всем известной переоценки самого содержания службы. На фоне этой неустроенности армии пытаются «втиснуть» в разрозненные политические конфликты, сделать ее фактором силового давления, заставить выполнять абсолютно не свойственные ей функции. За примерами далеко ходить не надо, они, как говорится, у всех на виду. Но любые, пусть даже самые негативные, последствия реформ не могут принизить роль наших Вооруженных Сил как надежного гаранта стабильности в мире, верного стража государственных границ России и безопасности ее граждан. Армия была и останется с народом, она должна и будет отстаивать в первую очередь его интересы.

На смену ветеранам Великой Отечественной приходят молодые воины, готовые выполнить боевые задачи по защите российских рубежей. Теперь уже внукам и правнукам передают свой наказ убежденные седнами солдаты второй мировой. Они окружены у нас почетом и уважением. Так повелось, и эта добрая традиция нерушима. Все меньше их остается с нами, все дальше в историю уходит немалый подвиг советского народа в битве с гитлеровским фашизмом. Недавно горожане простились с последним нашим земляком — Героем Советского Союза Сергеем Константиновичем Алексеевым. На площади Победы у мемориала состоялась гражданская панихида, организованная нами совместно с его родственниками, администрацией города и советом ветеранов. Надо сказать, что сегодня в отдельных случаях мы берем на себя заботы по оказанию последних почестей уходящим из жизни участникам Великой Отечественной войны. Есть среди них, к стыду нашему, забытые родственни-

ками, одинокие люди, которых просто некому похоронить в соответствии с общепринятым гражданским обрядом. Приходится подключаться нам — работникам военкомата, а также администрации города, предприятиям и организациям. Так велит долг человеческой совести. А вообще, мы стараемся чаще встречаться с ветеранами, знать их повседневные заботы и нужды, помогать морально и материально, если есть такая необходимость. Хорошая возможность — праздники, подобные тому, который проводится сегодня в ЦДК. Здесь надо отдать должное организаторам праздника: отделу культуры администрации, творческому коллективу Дворца культуры, лично А. Б. Сухацкому и Л. Д. Вострикову, спонсорам, оказавшим помощь при подготовке торжества. Придуман, на мой взгляд, очень интересная форма — ветераны соревнуются с призванниками по части армейских знаний и навыков. Вот она, зримая связь поколений.

Нельзя сегодня умолчать о наших земляках-офицерах, достойно несущих службу в штабах, войсковых соединениях, отдаленных гарнизонах. Приезжая в отпуск, они заходят к нам, рассказывают о своем житье-бытье. Многие из них довольно успешно идут вверх по служебной лестнице, получают высокие воинские звания и должности. К высшему генералитету наших Вооруженных Сил принадлежат, например, Александр Григорьевич Герасимов. Здесь, в городе, проживают его престарелая мать, брат и сестра, у которых он бывает в гостях. Ему нет еще и пятидесяти, а он успел пройти практически все ступени армейской иерархии. Причем это вообще единственный кузбассовец, достигший столь почетного положения на поприще служения Отчизне. Высокую должность в командовании ВМФ занимает капитан I ранга Н. П. Сизинцев, добились успехов в службе полковники Н. В. Инютин, В. П. Васильев, Ю. С. Горюничев, В. И. Почев, капитан-лейтенант Ю. А. Кадейкин и многие другие. Одним словом, в городе и Кузбассе вырастают достойные защитники Отечества. Приятно в связи с этим отметить, что только за прошлый год в военные училища поступили 12 выпускников ленинско-кузнецких школ.

Все мы знаем, как тяжела доля солдатской служба. Любая армия опирается на рядовой, сер-

жантский состав. Солдат не меньше, чем ветеран и офицер, достоин почета и уважения — ведь на нем держится вся черновая работа в войсках и штабах. К сожалению, за последние годы у ребят призывного возраста резко снизился интерес к воинской службе. Нам труднее стало находить с ними общий язык, увеличилось число уклоняющихся, к которым приходится не от хорошей жизни применять репрессивные меры. Но все это нисколько не умаляет значения армейской закалки в судьбе молодого человека. Многие парни успешно служат, показывая пример сверстникам. Вот буквально на днях приехали в отпуск поощрению старшина 2-й статьи Фомичев с Тихоокеанского флота, младший сержант Железкин и рядовой Зайцев, проходящие службу в Забайкалье. Лично для меня отрадно, что не чужаками армии руководители предприятий и организаций города, нередко прося направить своих сыновей и также части, чтобы вернуться они оттуда настоящими мужчинами. Морским пограничником три года служил на Курилах сын директора межрайбазы А. И. Комлева, с Дальнего Востока начал службу и успешно завершил ее в Сибири Алексей Глотко, совсем недавно, в январе, призвали, как положено, сыновей управляющей Кузбассоцбанком Г. В. Вишневской, председателя колхоза имени Свердлова Н. Я. Москотова. К чему я это говорю? Большинство отцов и матерей, несмотря даже на занимаемые посты, совершенно правильно понимают свой гражданский, отцовский и материнский долг. Чтобы быть настоящим мужчиной, парень должен встать в ряды Вооруженных Сил, надев на время форму, послужить Родине. Каждому ее беречь надо и защищать.

Вот почему мы отмечаем сегодня праздник защитников Отечества. Согласно новой Конституции, это почетное звание должен носить каждый дееспособный гражданин России. Так было на протяжении истории, так будет, несмотря на негативные общественные настроения, неблагоприятную политическую, экономическую, социальную ситуацию в стране. Раю или поздно нынешнее состояние реформирования всего и вся закончится. Об этом надо помнить и не бросаться в крайности. Уверен, что общими усилиями мы вернем армейской службе ее былой авторитет. Иного нам просто не дано.

Л. КАРПОВИЧ,
Полковник, военный комиссар.

Российский народ отмечает сегодня славный воинский праздник — День защитника Отечества. Служба в Вооруженных Силах всегда была долгом и почетной обязанностью гражданина. Своего непреходящего значения она не потеряла и в наши дни.

Поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, отстоявших независимость Родины в битвах с фашизмом, воинов-афганцев, с честью выполнивших свой интернациональный долг, воиннообязанных запас, а также молодых ленинско-кузнецких, проходящих службу в Российской армии!

Желаем здоровья, личного и семейного счастья, благополучия. Пусть всегда будет мирным российское небо! Нет — войнам и вооруженным конфликтам, да — порядку, добрососедству и согласию!

С праздником вас, дорогие защитники Отечества!

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА, СОВЕТ ВETERANОВ, ГОРВОЕНКОМАТ.



БРАВОГО десантника, которого вы видите на этом снимке, зовут Евгений Рыбаков. Воинская служба для парня не в диковинку — в нашем военкомате работает его отец — офицер. Пойти по папиным стопам вроде не думал, но служить в десанте мечтал всегда. После школы учился в ОСТО, занимался каратэ, поддерживая физическую форму. Получив права водителя, успел попрактиковаться на «УАЗике». А прошлой осенью настал его черед встать в строй. Просился, конечно, в воздушно-десантные войска. Повелю — пройдя все комиссии, попал в нужную команду. Армейские будни Евгения начались в Омске. Пробовала мама съездить к сыну в гости, да не вышло: уже приехав в часть, узнала, что отправил того учиться в Подмосковье — опоздало. Желательно письмо. А так вроде бы ничего — первые месяцы «адаптации» прошли нормально. Командиры обратили внимание на способность парня, решили приобщить его к делу обучения молодого поколения. По всей видимости, скоро станет сержантом. Успехов тебе, Евгений!

МНОГО армейских дорог «прошагал» Александр Григорьевич Герасимов, прежде чем достиг генеральского звания. Вознесся, считай, на самую вершину — занимает должность крупного военачальника Российских Вооруженных Сил. У офицера такого ранга, конечно, через край служебных забот. Но не забывает генерал дорогу к родному дому, навещающая в Ленинско-Кузнецком мать и родных. Там, среди земляков, безусловно, стоит гордиться. Знай наших!

Фото С. ЮРИНА.

РУССКАЯ СИЛА

О, сила, русская ты сила!
Лишь ты, рифмуясь с Россией,
Суровой сущностью своей
Неразделима, слита с ней.
Как воздух слет с самим эфиром!
Встречалось ли когда-то в мире
То, что могло б поколебать
Тебя, отпугнуть вмиг, назад?
О, сила, русская ты сила!
Не раз ты бедругов домела,
Не раз встала, как стена,
На необитаемой территории,
Не раз спасала ты в истории,

Завоевателей тесня!
С тобою трудно было спорить;
Ты валишь прищипые горы,
Вливаешь в мустулы Героев,
Руси достойных сыновей.
И люди ее богатырей
Были предмегом восхитенней
Других народов много рек,
Видя русский вынес, русский спас
Европу от татар вторженья,
И от коричневой чумы
Освободил нажимный мир,
Что ичится демократизмом
Теперь, купая в благах жизни!

© ТОРБИЧ

Наши деды — славные победы...

Они живут в скромном, неприметном в виду домике на 10-м участке. Воронежская улица, разыскать которую в эдешних лабиринтах чужаку явно не под силу. Железная калитка, красная звездочка на углу веранды. Вот и хозяева. Два Александра. Дед и внук. Первому — за семьдесят, второму — едва за двадцать. Кажется бы, разные поколения. Но у обоих за плечами армейская служба, причем далеко не из легких: старший воевал на фронтах Великой Отечественной, младшему довелось принимать участие в известных октябрьских событиях минувшего года.

Александр Григорьевич Беляев попал на войну только в ноябре 1944-го. Так уж вышло. Работая в шахте лесодоставщиком, подучил тяжелую травму. Дали вторую группу инвалидности. Когда перевели на третью, пришла повестка из военкомата — подлежишь мобилизации. Не думал, что окажется в кавалерии. И вот — на тебе: гвардейский кавалерийский корпус, боевой эскадрон. Запална Украина, Польша. Пошли до Вислы — приказ остановиться: дальше места равнинные, лошадей укрывать негде, а бессмысленные потери никому не нужны. Часть перебросили на 2-й Украинский фронт. И потянулись долгие версты: перевалы Карпат, Румыния, Венгрия, Австрия. Кавалерия, конечно, не была уже богом войны, ее место прочно заняла артиллерия. Но в боевых рейдах по тылам противника «кукурузников», тем не менее, использовали активно. Нашу часть разведка слабее: место в обороне или вообще окол-

ный участок — вперед в прорыв, красные конники. Промы, круши врага, бей пашкой. А натолкнулись на узел сопротивления —

дид, награды за взятие Вены и Будапешта, к юбилеям, самая дорогая для любого солдата медаль «За отвагу». А еще —

Было это весной 92-го, кажется, совсем недавно провожали. В декабре прошлого года пришел домой: повзрослевший, воз-

реплет попал, что не приведи господи. Короче, стояли они на ВТРах возле Белого дома в Москве. Да, как раз в те самые

фронта: куда еще? Принимал душой и сердцем. Был комсоргом, в шахтостроительстве, в слесарях походить, а потом добрых два десятка лет — горным мастером. Внуку тоже к горняцкому делу приучен. Училище за спиной, практика, дедовские наставления сыграли



охлади пыл, окаявайся, прячь лошадей, жди подкрепления.

Звезд с неба кавалерист Беляев не хватал: отвоевал свое в рядовых, имел два ранения, с которыми отлежал на госпитальной койке в общей сложности четыре месяца. Сняли их с фронта 6 мая 45-го, когда находились уже в Германии. Не забыть радость всемирной победы, охватившую тогда бойцов эскадрона: дошли ведь до логова Фашизма, выстояли в схватке, теперь можно и по домам, строить новую жизнь, завещанную павшим. Скромничкой, как видим, была война для Александра Григорьевича. Но груды у ветерана в орденах и медалях, есть что показать: значок гвар-

орден Славы III степени, нашедший героя уже после фронта. И так бывает, но не в этом суть. Гордится ветеран высоким званием солдата Великой Отечественной, свою судьбу не променяет ни на чью другую. Были в ней радости и огорчения, тревоги и потери, но всегда присутствовало главное: добросовестный труд и беззаветное служение Отчизне. На старости лет не трех и вспомнить пережитое, поделиться накопленным опытом, передать добрый наказ потомкам.

Саша — первый его внук. В честь деду назвал родители, уважали старика. Долго ли, коротко — настал и внука черед послужить. После окончания СПТУ-38 надел парней армейскую форму.



мужавший. Правда, без «парадки» — стесняются как-то парня, не принято сейчас, стараются уехать на «дембель» в «гражданке». Но деду за внука все равно не стыдно: уволился сержантом, был заместителем командира мотострелкового взвода. А что до наград... Так их сейчас редко кому из российских воинов дают. Одно то, что служил в Таманской дивизии, само за себя говорит. Да еще в такой пе-

дни, 3-4 октября. Что делали? Ну, это тема отдельного разговора, в двух словах не обкажешь. Да и распространяться ребята особо не любят: не забылось еще, не улеглось. Как-нибудь потом. Главное, что отслужили и вернулись.

Александр Григорьевич без малого 35 лет отдал шахте имени Кирова. Как пришел в 39-м шестнадцатилетним парнем, так и остался. Вернулся с

свою роль. Да и «Кировка» — вот она, рукой подать. Пришло время, сняв солдатский китель, торить горняцкий тросу. Был бы только мир на улице шахтеров!

И. ВЕТРОВ.

На снимках: думы старого солдата; бойцы вспоминают минувшие дни: орден Славы, нашедший героя.

Фото М. НИКОЛОВА.

НЕДАРОМ сказано: жизнь прожить — не поле перейти. Наша эпоха, которую сегодня величают коммунистической диктатурой, была сложна, и бы даже сказал — непредсказуема. Шла борьба сядем, и этим, пожалуй, все сказано — без патриотизма, преданности интересам Советского государства было не обойтись. Перефразируя поэта, говорю от имени своего поколения: лихая нам досталась доля, немногие вернулись с войны... Память о павших заставляет меня проповедовать именно те ценности, без которых наша жизнь была просто невымыслима: честность, трудолюбие, коллективизм, ответственность, дисциплинированность. И что бы сегодня ни пели сладкоречивые очернители, каким бы критическим ядом ни брызгали, имена Алексея Стаханова, Паши Ангелиной, Александра Матросова и Вовы Космодемьянской для меня святы. Эти люди были примером, на них равнялись. Да и как вообще жить без юдожидельного идеала, без царя, как говорится, в голове? Молиться золотому тельцу и частному бизнесу? Для меня это неприемлемо.

Но не хотел бы учить молодежь уму-разуму: времена меняются, нравы — тоже. Расскажу лучше о том, как это у нас было. Все по порядку.

Воспитывался я с 1920 года в сельхозкоммуне, которая впоследствии стала колхозом. Трудиться же начал с восьмилетнего возраста: зимой учился в школе, а все лето — на полях, поскольку у крестьян работа находилась для любого. По комсомольской путевке в 1931

Жить — Родине служить

ТАКИМ ПРИНЦИПОМ РУКОВОДСТВОВАЛИСЬ СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ РОССИЯН. СТАНЕТ ЛИ ОН ПРАВИЛОМ ПОВЕДЕНИЯ ДЛЯ ПОДРАСТАЮЩЕЙ СМЕНЫ?

году прибыл на строительство Кузнецкого металлургического комбината. Было мне тогда всего 16 лет. С тех пор я в Кузбассе. На производстве всего насмотрелся: голода, холода, лишения. Но была у нас, молодых парней и девчат, светлая вера в то, что мы строим новую, лучшую жизнь. Мы знали: пусть сегодня нам живется трудно, но зато потомкам будет намного легче. Ведь страна только еще вставала на индустриальные рельсы, без которых, теперь уже вне сомнения, мы бы не выстояли в великой войне с фашизмом. Много ли навоевешь с сохой и лопатой? Молодой Советской державе срочно были нужны фабрики, заводы, мощная техника и новейшие вооружения — в воздухе пахло грозой. Поэтому и трудиться не покладая рук, выполняя и перевыполняя нормы. Энтузиазм тех лет вряд ли с чем можно сравнить — мы работали не за страх, а за совесть. Понимали, что все это нужно не кучке капиталистов, а России, которая у нас одна.

Глубокой осенью 1935 года я и двое моих товарищей — комсомольцев в получили повестки для призыва в армию. Находились мы тогда на приiske Славск, что в Таштагольском районе. Глушь, медвежий угол и по нынешним временам, а что уж говорить о тогдашних! Собрав котомки, тронулись в путь. Холод, грязь, сыкоть, непролазная тайга и бездорожье. До рудника

Темиртау, который в ста километрах, трое суток шли пешком. Остаток вались на корточках, чечки и — дальше. В Темиртау сели на товарняк, груженный рудой. Доехали до Кузнецова, где в то время находился Горноспирский райвоенкомат. За всю дорогу, как сейчас помню, никто не ныл, не скулил, не жаловался на жизнь. Более того — на прощанье мы адресовали военкомовского начальства, коммунистичекой и Советской власти. Интересно, смогут ли чиновники 1994 года передать то же самое?

Ведь, насколько я знаю, многие милые ребята уклоняются сегодня от службы в армии. И родители способны так или иначе поддаться делу, потакают, идут на самые разные уловки и ухищрения, лишь бы только чадо пребывало возле них, в тепле и сытости. Военкоматы по этой причине не могут выполнить наряд, вынужденны прибегать к помощи милиции и прокуратуры. Даже облавы проводят, принеся принудительную доставку призывников. А куда деваться? Служить ведь кто-то должен. В наше время такого позора не было. Высокое звание защитника Отечества было почетным и уважительным, даже престижным.

По долгу службы мне приходилось неоднократно работать в призывных комиссиях. Проходили перед мной ребята, 1928—1930 годов рождения.

Разные по характеру, физическим данным, социальному происхождению. Но ни разу я не слышал, чтобы кто-то заявил, будто бы желает служить в армии. Просьба у ребят была только одна — послать в тот род войск, который им больше нравился. Был, правда, один из ряда вон выходящий случай. Но повторю, то было один. Парень прямо сказал, что в армию он пойдет, но вот оружие. По логическим соображениям, в ружьи брать не будет. Мы, естественно, стали расспрашивать призывника о причинах, пытались убедить его в необходимости подчиниться гражданскому долгу. Ведь это за солдат без оружия! Лясаю, повару и то полагают пройти курс молодого бойца, принять, как положено, перед строем присягу. Мы неслись к нему беззастенчиво с этим парнем, встречались с его родителями, которые объясняли, что в годы войны на фронтах воевали даже священнослужители: защита Отечества — дело святое. В конце концов этот призывник пошел служить, ничто страшного в армии с ним не случилось — вернулся к обычной гражданской жизни. А чтобы отвлечь ребят по чердакам и подвалам, завсидя уголовные дела, всуждать за уклонение — этого в наши времена не было, да, наверное, и быть не могло.

Общественная мораль, к сожалению, далека от

ну. Патриотизм — абсолютно нормальное и здоровое, приветствуемое явление на Западе. — у нас почему-то подвергся всемянию, как будто государственные границы больше не существуют. Распался Варшавский Договор, разделена на удельные княжеские роги Советская Армия, российские офицеры вынуждены скитаться по углам, принимать участие в преступных деяниях лжившего «демократического» режима. В таких политических условиях неизбежны прежде понятия испуганности, подверженности резкой переоценке. Молодежь сейчас предостерегает себя, завет по принципу: что хочешь — то и ворочу. Собственной «я» — на первом месте. Отсюда эгоизм, погоня за наживой, мещанство, стремление к богатству, насыщенной удовольствиями жизни, где все страсти напоминают сюжет мексиканских сериалов. Прискорбно, что эти качества насаждают государственной пропагандой. А потом удивляемся, что столько развелось уклонистов и в войсках такой же «демокомплекса» военнослужащих. Похоже, что кому-то это выгодно.

И все-таки я верю. Верю, что рано или поздно закончатся навязанные российскому народу «реформы», социальная несправедливость и бардак, конструктивные силы положат конец произволу и анархии. И тогда снова здравомыслящие люди поймут главный, единственно верный, оправданный жизнью миллионы советских людей принцип: жить — Родине служить.

М. ЮЖАНИН.
Ветеран войны и труда.

В тылу оружие куется!

Есть в числе военно-образовательных людей, которые приносили огромную пользу государству в боевых операциях, а в тиши исследовательских лабораторий и на полигонах, крепя мощь наших Вооруженных Сил.

Многие горожане знают, например, Анатолия Васильевича Савина, генерала-директора АО «Элемент». Однако только нам, офицерам военкомата, да еще, пожалуй, семье и друзьям известны подробности его армейской биографии, которая заслуживает немало добрых слов.

Службу он проходил в начале 40-х после института в звании лейтенанта, на должности командира танкового взвода. А перед тем успел поработать инженером-исследователем на Юргинском машиностроительном заводе. На практике пригодившиеся знания и навыки, приобретенные в заводских корпусах, где за короткое время он успел стать автором нескольких изобретений. При его непосредственном участии авторским коллективом были созданы и взяты на вооружение шестиствольный корабельный миномет, самоходная установка ЗСУ-35, 125-миллиметровая гладкоствольная танковая пушка. Причем последняя до сих пор не имеет аналогов.

Вот так в мирное время надо крепить обороноспособность страны.

С. НИКОЛАЕВ.
Офицер.

Юмор в армейских погонах

Саддам Хусейн телеграфирует Язову: «Спасибо за отличные ракеты «Земля-воздух» зпт хорошо попадают в воздух тчк высылайте теперь срочно ракеты «земля-самолеты».

Вечерняя поверка роты:
— Сидоров!
— Я!
— Тибшвили!
— Я!
— Черезаборногузадерищенко!
— Я!
— Ну ни черта себе фамилия!
— Я!

— Товарищ прапорщик! К тебе жена пришла!
— Не к «тебе», а к «вам»!
— К нам она вчера приходила.

Прилетели американцы из Пентагона на Марс, ходят по поверхности и рассуждают:

— Здесь будет военная база, здесь аэродром...
Вдруг вылезает из подземелья марсианин и говорит:

— Ничего у вас не получится.
— Почему?
— Тут до вас прилетел один русский, так он сказал, что все пойдет под кукурузу.

— Ты, ты и ты...
— А можно и я?
— Хорошо, и ты. Расстрелять.

— Товарищ прапорщик, а если бы армии не было, вы кем были бы?
— Пожарником.
— Ну, а если бы пожарников не было?
— Тогда милиционером.
— А если бы и милиция не была?
— Слушай, чего пристал? Я бы все равно не работал!

Приходит чукча из армии. Жена бросается на шею мужу:

— Дорогой, у нас сын рорился! Уже скоро полгода будет!
— Как это так, скоро полгода будет? Я в отпуск не приходил, ты ко мне не приезжала, и на тебе — скоро полгода.

— А я, дорогой, с твоей фотографии глаз не спускала, вот и забеременела.
Чукча со спокойной душой лег спать, но под утро подхватился как угорелый...

— Ты кому мозги пудришь, женщина! На фото-

тографии-то я до пояса!

Однажды ЦРУ взяло в плен троих курсантов из разных училищ. К разным методам прибегали следователи, но ничего не узнали. Тогда двоих курсантов расстреляли, а третьему оставили ночь на размышление. Ближе к утру из камеры обреченного послышался непонятный шум. Надомтрщик, заглянувший в камеру, увидел следующее. Заключенный, ударяясь головой о стену, приговаривал: «Говорили же мне, дураку: учи, учи, учи...».

Два офицера собрались на день рождения к третьему.
— Слушай, а что ему подарить?
— Давай подарим книгу.

— А зачем? У него одна уже есть.

Штирлиц сидел в ресторане. В правой руке он держал вилку, в левой — нож. Он знал, что положено делать все наоборот, но ему так хотелось побыть просто полковником Исаевым.

Бабрак Кармаль звонит из Кабула в Москву:
— Товарищи дорогие, заберите меня отсюда, пожалуйста. Сил моих больше нету, замучили душманы проклятые.

Из Москвы уснонаввают:
— Кармалев, дорогой, потерпи еще немного. Что ты раскис? Вон Федя Кастров на губе уже больше двадцати лет держится, а ты?

Василий Иванович говорит:
— Вот кончится война, Петька, построим консерваторию.

Петька:
— И поставим на крыше пулемет.
— Зачем?
— А чтобы консервы не воровали.

Сидят на скамейке два полковника - пенсионера, лет по 70-80, вспоминают боевые молодые годы. Один другому говорит:
— Помнишь, Вася, когда мы еще рядовыми служили, нам в суп какой-то порошок сыпали в столовой, чтобы к женщинам не тянуло.

— Конечно, конечно, — говорит Вася.
— Так вот только когда он действовать начина-



Рабинович звонит по телефону:
— Алло, это база?
— Да, это база.
— А директор кто?
— Иванов.
— Алло... Так это что — военная база?

В пограничной засаде сидит чукча и чутко прислушивается к звукам на

Однажды Василий Иванович и Петька нашли реактивный двигатель. Поскольку самолет строить долго и сложно, приладили они двигатель к воротам... Взлетели. Долго летели Василий Иванович и Петька. И повстречался с ними американский «Фантом». Пилот «Фантома» запрашивает командование:
— Вижу русский само-



побережье. Вдруг в темноте ночи нарушают всплески — плывет лодка.
Чукча из-за камня кричит:

— Стой, говори пароля! Но неизвестные молча продолжают грести.
— Стой, говори пароля! — повторяет чукча.
— Те по-прежнему гребут.
— Говори пароля, а то моя стреляет!

Из темноты в ответ несутся:
— Да пошел ты!..
— Второй год служу на границе, а пароля все та же, — облегченно вздыхает чукча.

Генерал устроил офицерам экзамен на сеобязительность.

— Вот вам сложная загадка. Пара черных, блестящих, у двери стоят. Молчание.
— Эх вы, да это пара ботинок. Вот вам загадка посложнее. Четыре черных, блестящих, у двери стоят. Молчание.

— Да вы что? Две пары ботинок. А вот — вам самая сложная загадка. Живет в болоте, зеленая, квакает. Начинается на «ля», заканчивается на «гушка».
Капитан тянет руку.
— Ну, говори.
— Три пары ботинок.

лет новой конструкции. Разрешите атаковать?
— Атаку разрешаем.

Первый ракетный залп — ни одного попадания. Второй залп — мимо. Американец сообщает на «землю»:
— Все ракеты прошли мимо цели. Ичч на таран!
А в это время Петька говорит Чапаеву:
— Василий Иванович, разреши, я его шапкой рубану. Надоело калитку открывать!

Заседание в кабинете фюрера. Гитлер излагает план операции «Котел». Входит штирлиц. Открывает сейф. Берет копию документов.

— Кто это? — спросил Гитлер.
— Это русский разведчик Исаев.
— Почему вы его не арестуете?
— Все равно выкрутятся.

Поехал Василий Иванович сдавать экзамены в академию. Через некоторое время возвращается. Петька спрашивает:
— Ну как, поступил?
— Нет, Петька. Задали мне задачу: сколько будет 0,5+0,5? Нутром чувствую, что литр, а как математически выразиться, не знаю!
Рисунок В. ШИЛОВА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

По сообщению редакции, «Наша газета» не печатается из-за отсутствия бумаги. Многие газеты не выходят из печати по вине редакций. По Сибири не будет выходить в I полугодии 1994 года газета «Семь дней», подписчики получат компенсацию. Выпуск газеты «Правда» из-за отказа типографии г. Новосибирска временно прекращен. Почтами.

Ленинск-Кузнецкий мясокомбинат имеет возможность продавать населению города **МЯСО, ПРОДУКТЫ, КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ЖИР ПИЩЕВОЙ** по оптовой цене без торговой надбавки в филиале магазина № 11, находящемся на территории мясокомбината. Время работы магазина с 11 до 17 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Телефон для справок 2-00-20, 2-00-18. Добро пожаловать в наш магазин!



Нашу уважаемую Татьяну Давыдовну Агуфрину с днем рождения! От души поздравляем. Счастья, радости

желаем. Будут розы — смотри, Будет ветер — утри, Будет трудно — держись!

Коллектив магазина № 37 (продтовары).

Уважаемую коллегу Валентину Федоровну Власову с юбилеем! Пусть этот день прекрасными словами Вольгасты втроем с радостью в ваш дом. И вашу жизнь считает не годами. А добротой, улыбкой и теплом.

Пусть будет вечно молодой душа, Ведь души молодые не стареют. И пусть же близкие на огонек спешат И словом ласковым согреют.

Коллектив аэравиункта АО «Надежда».

Галину Петровну Иконникову с юбилеем! Желаем счастья, светлых дней, Здоровья — что всего ценней.

Успехов в жизни и труде, Жить в радости, а не в беде. Вахтины, Оргодзевы.

Дорогого папу, дедушку Ивана Ивановича Шерер с 70-летием! С твоим юбилеем, торжественным днем Тебя от души поздравляем.

Удачи, здоровья на тысячу лет, Огромного счастья желаем. Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек.

Сыновья, сестры, внуки.

Дашу Витальевну Терещенко с днем рождения! У тебя сегодня день рождения. У тебя такой чудесный день.

Пусть сегодня будет настроение выше на одну ступень. Ничего, что в день рождения Зимний холод на дворе. От радужных поздравлений Станет радостно тебе.

Сестры Жанна, Кристина, Мима.

Дорогого и любимого мужа Николая Дмитриевича Ковылева с днем рождения! Улыбнись веселей — Это твой юбилей. Мы целуем тебя, обнимаем.

Много радостных дней. И спокойных ночей. Долгой жизни, здоровья желаем! Пусть аэравиц слова звучат в твою честь Спасибо, родной, за то, что ты есть! Жена.

КИНО

Видеозал «Ромески»
ГОРЯЧИЕ ГОЛОВЫ (1 серия) (16), **ГОРЯЧИЕ ГОЛОВЫ—2** (18), **ВОСХОДЯЩЕЕ СОЛНЦЕ** (20).

ПРОДАЮТ

Организациям или частным лицам трехкомнатную благоустроенную квартиру в Полысаеве (78 кв. м, есть телефон, 1-й этаж). Звонить по телефону 5-19-98.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
„ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА“
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.
Редактор газеты
С. Н. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция не несет ответственности за публикацию статей в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 к. л. Индекс 51915. Тираж 28640. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 2044.